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ЛЕГЕНДА
ПРО
БЕАТУ
ДОЛЬСЬКУ
Колись, у сиву давнину, на Волинь часто нападали, тата​ри. Під час набігів вони спа​лювали міста і села, забира​ли людей в ясир. Вважалось великою удачею, коли в по​лон потрапляли багаті. За них можна було отримати ба​гатий викуп або вигідно про​дати на ринку в Стамбулі. Час для нападу нерідко та​тари вибирали такий, що спі​впадав з балами чи весілля​ми у замках.
Так трапилось і в Дубні 1577 року.
У замку князів Острозь​ких святкували весілля їх​ньої родички, княгині Беати Дольської, виданої заміж за князя Соломорецького.
Наречений і наречена були з багатої знаті. Він із роду князів Смоленських, вона — Пінсько-Туровських.
Раптом у розпал торжества здійнявся гамір, що до зам​ку підступають татари. Князь Василь-Костянтин Острозь​кий наказав гарнізону готу-аатясь до бою,   що виклика

ло ще більший страх серед гостей.
Наречена Беата вибігла із замку останньою. Наречений десь зник, і біля неї десь взя​вся тільки блазень Богдаш-ка. Вона побачила, що части​на гостей побігла до башні. Попрямувала і сама туди, щоправда, перші через двері спустились в підземелля, а Беата піднялась стежкою вгору. Тут стояла гармата.
Богдашка продовжував кривлятися, ніби показуючи руками, що з цією штукою робити. Він підхоплював мі​шечок з порохом, ядра. Беа​та, дивлячись на витівки бла​зня, не відчувала страху. Та коли глянула у вікно башні — заціпеніла. На відкрито​му полі стояла снла-силенна кінних татар.
Беата відірвала погляд від вікна і закричала:
— Заряджай!
Здалось, що Богдашка ні-бн чекав команди. Через якусь мить він вже стояв з привадом. Жестами  цін  по-

казав, як навести гармату. Коли Беата зробила це, Бог​дашка передав їй гніт. Він тремтів у руках княгині.
Як тільки розвіявся поро​ховий дим, вони побачили, Що ядро поцілило прямо в імените татарське шатро. Се​ред татар почалась паніка. Командувати було вже ні​кому. Кіннота, а слідом 1 пі​ші почали відходити.
Беата і блазень Богдан зі* йшли вниз. Воїни гарнізону мовчки стояли під стінами, чекаючи татарського нападу. Богдан, кривляючись, пока​зав, що останні вже втекли.
Поволі почали збиратись гості Перелякані шляхтичі поки мовчали, а коли відій​шов страх, почали вихваляти княгиню.
.„Місце на полі, де стояло шатро татарського хаиа, з тих пір почали називати Зне​сення, а башню, з якої стрі​ляла княгиня — Беатина ба-шия.
Іван ДУБОВСЬКИИ. м.Дубно
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