Дубно в житті батька польського театру Войцеха Богуславського

На початку XVIII століття Дубно було най​більшим містом тогочасної Волині, більшим від Житомира, Рівного, Луцька, Крем'янця, Звягеля (нині - Новоград-Волинський).

Особливого розквіту досягло воно саме з того часу, як у 1490 році князь Костянтин Острозький отримав дозвіл Великого князя литовського Олек​сандра на право "будувати в Дубні місто" і встано​вив проведення тут ярмарків на Преображення. У 1507 році це право підтвердив польський король Зигмунд , а з 1513 року місто отримало ще один привілей на ярмарки - "на свята Св. Спасителя і Св. Хреста". В 1772 році, коли Львів відійшов до Австрії, в Дубно зі Львова було перенесено вели​кий контрактовий ярмарок.

Дубенські контракти зробили Дубно славним на всю Волинь. Вони притягували купців з усіх усюд, в тому числі і з багатьох зарубіжних країн, сприя​ли збагаченню і розбудові міста

Так, саме на ярмарку 1840 року відомий польський письменник Юзеф-Ігнацій Крашевський уклав угоду на купівлю маєтку в Городку під Рівним від поміщиці Підгородецької. В його книзі, виданій у 1859 році, знаходимо барвисте описання тогочасного Дубна.

Місто стали відвідувати відомі люди, значно пожвавилось культурно-мистецьке життя.

Михайло Любомирський в одному із залів ста​ровинного Замку збудував театр, який вважався найкрашим у цілому краї. Новий театр - За матері​алами спогадів одного з німецьких щоденників -"відповідав усім вимогам часу, а також був зраз​ком найвишуканішого смаку." Особливо прикову​вала погляд ложа, яка створювала гарний, правиль​ний овал"...

Князь також утримував великий придворний оркестр, музиканти якого два рази на тиждень ви​ступали перед приїжджими магнатами, купцями з концертами, а також запрошував до свого театру найкраші трупи Європи. Так, до Дубна у 1784 році був запрошений відомий актор, режисер, драматург Войцех Богуславський. На той час він вже мав влас​ний театр, з яким виступав у Гродні, Вільному... Не​зважаючи на те, що дорога для трупи не складала особливої приємності: (бо нелегко було долати 600 кілометрів від Вільна з необхідним реквізитом і ко​стюмами, по дорогах земетених великими снігами протягом кількох днів), бажання Богуславського було великим, так як він мав намір показати новий оперний репертуар, який сам розробив влітку.

Того разу Богуславський не вирушив разом з колективом до нашого міста, він поїхав до Варша​ви, де відбувались великі зміни. А саме - відбува​лись зміни в керівництві королівським театром. Однак до завершення контрактів Богуславський таки дістався Дубна. Його приємно вразили відгу​ки приїжджих про виступи артистів. А до міста приїздили не лише купці, а магнати разом зі своїми управляючими, дружинами й доньками. Родова знать розміщалась в старовинному Замку, полови​ну якого господар здавав гостям, інші ж винаймали   квартири в місті, а були й такі, що будували власні хати й це вважалось за велике достоїнство, на придворних балах паничі бахвалились не лише знатністю родів, а також дорогим убранством своїх кунтушей. Між мазурками й краков'яками на ба​лах подавались страви всіх континентів світу. Ось тут серед різноманітних розмов про в'їзд у Рим посла-магната Оссолинського, кінь якого був прикра​шений 20 тисячами дукатів, або про 108 шкір тигрів і леопардів, а також шаблю господаря Замку, при​краси якої оцінювались у 6 тисяч золотих талеярів, говорили й про майстерну гру акторів.

В житті Богуславського наше місто зайняло особливе місце, саме в січні, незважаючи на різні перипитії, а їх в житті театрала вистачало, він при​їжджав до Дубна з новими своїми роботами. Дубенчани та гості міста мали можливість побачити тут його знамениту п'єсу "Генріх IV на полюванні".

Завдячуючи Богуславському, глядачі мали мож​ливість насолодитись грою відомого Казімежа Овсінського. В щоденниках очевидців збереглись за​писи, як в місті довго гомоніли про купця Чеснікова, який приїхав на контракти з великою сумою грошей. Бездоганна гра відомого актора приголом​шила шляхтича. Він відверто разом з іншими гля​дачами плакав під час вистави й співчував голов​ному герою - боржнику, який промотав у карти
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кругленьку суму. І тому, коли охорона прийшла за​арештовувати невдаху-героя Овсінського, й заб​рати його разом з сім'єю до в'язниці, то схвильова​ний до глибини душі Чесник, зірвавшись зі свого місця, з плачем закричав:

- Шановне панство, затримайтесь! Ось вам половина суми, програної паном  Беверком. Другу я зараз же принесу й виплачу. Завше є мене Бог лише винагородить, не ображайте цих   нещасних...

На деякий час співчутлива тиша зірвалась дружнім реготом в залі, закричали: "Віват!", про​лунали аплодисменти, улюбленця публіки Овсинського, зняли зі сцени й почали гойдати, а незадачливий шляхтич просив прийняти від нього в пода​рунок хоча б сотню золотих дукатів на розвиток театру.

А в щоденнику самого Богуславського є записи про те, як нелегко доводилось долати кілометри, як завжди, розбитих доріг від Дубна до Вільно, і навпаки, як одного разу з возу вивалився гардероб трупи, всі костюми тоді втопились у Бугу . Однак він продовжував приїжджати сюди і знову, і знову ставити комедії, драми.

За твердженнями деяких дослідників життя та творчості Богуславського, саме в Дубні в 1784 році він був прийнятий до ложі масонів, а згодом всту​пив до варшавської Святині Ірис. Коли ж вона була ліквідована, перейшов до Святині мудрості, а потім знову повернувся в Святиню Ірис, де й дійшов до III ступеня.

Майже до останніх років життя Войцех Богус​лавський не поривав з Дубном. Саме нашому місту судилось увійти в життя непересічного театрала, засновника не лише польського театру (ай бага​тьох інших), чудового співака, драматурга,... особ​ливим місцем на землі до якого прагла його душа.
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