Дубенський костел, 
рік 1947-ий
    Наше місто Дубно було і є споконвіку українським. Але його минувшина (та й сього​дення) спроектовані на історію, культуру, релігію бага​тьох народів, зокрема і польського. Про це свідчать не лише меморіальні дошки робо​ти Миколи Тимчака, що з'яви​лися в останні роки; не лише доволі багаті фонди Держав​ного Історико-культурного заповідника; не лише старо-винний польський цвинтар, сплюндрований безбожницькою комуністичною владою, а й римо-католицький костел Яна Непомука.
Нещодавно завідуюча оргвідділом міської ради Світлана Альбертівна Бондарчук передала в наш музей на вічне збереження, - за що ми їй щиро вдячні, - прецікавий до​кумент. Оригінал опису майна костелу. Дата: 15 травня 1947 року. Коли храм ще не закрили войовничі атеїсти-більшовики й не перетворили у спортшколу, не заштукатурили на фасаді напис латинською мо​вою "Славимо Тебе, Господи", не поставили зверху в ніші дискоболіста замість Ісуса Христа дві печатки (уповноваже​ного ради по справах релігійних Рівненської області Ради Народних Комісарів СРСР та міської ради депутатів трудящих) засвідчують власноручність підписів прихожан-католиків при участі тодішнього завміськгоспом як представника влади.
Отож, є перелік прізвищ, імен, по батькові двадцяти п'я​ти дубенчан та мешканців довколишніх сіл - Мирогощі, Волиці, Кривухи, найстаріші - Білецький Владислав Іванович та Хойна Роман Іванович 1877 року народження, а наймолод​ша - Войтисян Вероніка Семенівна 1926 р. н. Йдеться про те, що костел цей кам'яний та цегляний, поштукатурений, покритий цинковою бляхою, 1830 року спорудження, дов​жиною 40м, шириною 21 м, ви-
сотою 12 м, підлога з бетонних плит. У дзвіниці, що була поруч, знаходилися три дзвони: 65x65, 50x55, 25x25 см. Костелові нале​жали 4 житлових будинки - 1925, 1905, 1880рр., дахи - із цинкової бляхи та ґонтові. Ще перерахо​вуються один кам'яний та два дерев'яні хліви, 12 гектарів землі й 1 га сінокосу, городу, саду - 19 плодових дерев. Господарських машин і реманенту: молотарка, січкарня, парокінні сани, малі сани, культиватор 5-лаповий, драбина.
Меблі у квартирі ксьондза: 3
кушетки, 4 крісла, 1 стіл, 1 шафа, 1
драбина.           Кладовище   на відстані трьох км, за містом, 7 з половиною га. Там - 2 кам'яні каплиці з цинковою покрівлею, довжиною 8 м, шириною 4 м. Ого​рожа металева, на підмурівках.
Особливо ж   вартий уваги опис інтер'єру й речей у приміщенні храму.
Дерев'яний головний вівтар. Вгорі хрест різьблений, зображення Христа, нижче - Сер​це Христове на полотні та Св. Станіслав, теж намальований на полотні. 6 статуй ангелів, 4 статуї святих - дерев'яні й позолочені, 4
бронзові колони. Вівтар прикра​шений позолоченими орнамен​тами з дерева, перед ним - ще З дерев'яні скульптури.
Вівтар Спасителя. Вгорі ікона Св. Миколая, на полотні, 2 святих, 4 ангели, вирізьблені з дерева. Вівтар Св. Роха. Знизу овальна ікона Св. Луки, 2 святих, 2
ангели. Вівтар Св. Яна Непомуцена,   2   дерев'яні   статуї ангелів. Вівтар Св. Антонія Падевського.   Вгорі   ікона   Св. Францішка, знизу в овалі Св. Сім'я. Теж вирізьблені ангели і
святі. Вівтар Св. Фекли. Знизу в овалі - Св. Аполонія, 2 святих, 2 ангели. Вівтар Св. Ганни. Оваль​на ікона Св. Казимира, 2 ангели скульптурні. Амвон дерев'яний, прикрашений плоскою різьбою, біблійного змісту, виконаний ар​тистично.
В головній наві (вхід) у височині 10 бюстів бронзових святих, а на виступі - 5 великих ікон. Балюстрада при головному вівтарі дерев'яна з різьбою. Хре​стильниця також різьблена. 2 хрести із зображенням Спасите​ля при вході - 2.5 й 1.5 м.
Хори. Підложе кам'яне, балюстрада
дерев'яна, спіральна залізна драбина з пе​рилами. Конфессюнали, тобто місце сповіді, - теж дерев'яні прикраси.
Великих дерев'яних лавок - 21, малих - 4, звичайних зі спин​кою - 8, без спинки - 28 (на хо​рах). А далі - перелік так званого рухомого майна костелу. Назве​мо бодай найголовніше, бо всьо​го перераховано - на кількох сторінках рукописного тексту.
Із мармуру - 16 портателей. Із міді - чаша з накривкою, 9 підсвічників, 4 кадильниці, із бронзи - монстранція, із білого металу - 2 дзвінки акордові, 2 хре​сти процесійні, 3 хрести вівтарні, позолочена чаша для причастя, зображення Св. Антонія з позо​лотою, зображення Богоматері, Св. Ганни, Св. Сімейства, Св. Катерини, підсвічники, крапель​ниця, лампа. Залізні - 2 дзвони. Цинкові - 5 корнят. На полотні - ікона Св. Йосипа та ще 18 інших ікон. Дерев'яні - 2 великі підсвічники з різьбою і 14 малих, 4 фотелі оздоблені шкірою, 8 та​буреток, 5 столів, 12 крісел, 2 пюпітри, 5 шаф, 3 скрині, 2 дра​бини, 1 катафалк, 2 колісниці, 4 підставки до хоругов, 1 піаніно, 1 рояль, 2 настінних годинники, 9 зображень святих, 16 хрестів.
Крім цього, із сукна -1 пояс, 2 зелені скатертини, із полотна -31 рушник, 6 скатертин, а ще із дерева - 5 зображень ангелів і святих додатково, 1 статуя Божо​го Дитятка, 5 скульптур до Вифлеємських ясел, 1 - Христового Воскресіння, 10 електричних лампочок, 1 чотириголосовий орган з педалями, 17 костельних книг, зображення Серця Христо​вого з каменю, 12 хоругов, 1 фізгармонія, 18 ікон на папері й полотні, 3 намиста, 10 кап на атласі й полотні, 3 червоних су​конних покривала й т. д., й т. п. Де це все поділося?
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В Дубенському музеї всьо​го цього нема.
Згадують старожили, що, коли остаточно закривали костел на межі 1950-1960-их років, то трубки з органа валялися по ву​лицях, що хтось звідкись при​їжджав і щось позабирав.
Хто винен?
Та звісно хто! Тільки при незалежній Україні знову в цьо​му костелі відновилися богослужіння, а сама будівля храму як пам'ятка історії и куль​тури була взята на баланс нашо​го Заповідника й охороняється державою. Діє в Дубні й Товари​ство польської культури, яке ак​тивно співпрацює з іншими гро​мадськими організаціями - з письменниками, "Просвітою", краєзнавцями тощо. Як і повин​но бути в цивілізованому світі, у правовій державі, якою Україна теж хоче (мусить!) стати. Віримо, надіємось, що цьому посприяють і вибори до органів влади різних рівнів, щоб ніколи не було повер​нення до потворного, тоталітарного минулого.
Микола Пшеничний,
 де​путат Дубенської міської ради, 
завідуючий відділом нау​ково-освітньої роботи 
Дер​жавного історико-культурно​го заповідника міста Дубна.
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