Рука на серці

Живемо. Але як? Чорнобильська трагедія залишила нам тяжкий слід і поставила чимало таких запитань, що як можемо, виборсуємося, здавалось би, із нерозв’язаних проблем. І щоб якось підтримати людей, постраждалих від лиха, особливо мало захищених, червонохрестівці не шкодують ні сил, ні знань. Червоний Хрест за всіх часів був організацією переважно жіночою. Ось і району понад  12 років очолює Любов Аврамчук. Але рік на рік не схожий, а червонохрестівцям треба тримати, як мовиться, руку не лише на пульсі сьогодення, але й на серці : їх місія така складна та відповідальна.

Редакція «Сарненських новин» попросила голову Районної організації Любов Аврамчук відповісти на кілька запитань, що стосуються її діяльності.

           - Пані Любов, перш за все, скажіть, чи не жалкуєте, що виб​рали саме таку спеціальність?

- Ніколи. Професія наша, вважаю, найблагородніша. Невтомні руки медсестер милосердя надійно підтри​мують самотню старість, допомага​ють нужденним, малозабезпеченим. Жіночність і турбота зігрівають тих, для кого Червоний Хрест - прихисток в їх житті. На своїх-плечах несемо не​легкий тягар боротьби із поширенням таких небезпечних інфекцій, як ту​беркульоз, СНІД, пропагуємо здоро​вий спосіб життя. Саме медики, чле​ни червонохресних організацій пер​шими безкоштовно діляться донорсь​кою кров'ю.

Товариство ЧХ впродовж усієї своєї історії зарекомендувало себе наді​йною опорою для сиріт, інвалідів, не​мічних, хворих, самотніх. Це особли​во актуально сьогодні, коли, ніде правди діти, світ стає дедалі жорсто​кішим, бракує в ньому чуйності, співчуття, милосердя. За таких умов маємо ще активніше спрямувати свої зусилля на полегшення страждань найуразливіших верств населення. Зрештою, представники Червоного Хреста завжди в найгарячіших точ​ках, в епіцентрах стихійних бід, там, де є потреба в наданні негайної допомоги, теплого Підбадьорливого слова.
- Усе-таки, яка найперша, найблагородніша мета Черво​ного Хреста?

- Надання медико-соціальної та матеріальної допомоги найнужденнішим. При цьому завжди керуємося фундаментальними принципами Міжнародного червонохресного руху, що ґрунтується на споконвічному прагненні людей до миру та злагоди, а це - гуманність, неупередженість, нейтральність, незалежність, доб​ровільність, єдність, універсальність.

- Нові умови - нові завдан​ня. Над чим працюєте нині?

- Знаком біди навічно залишаєть​ся Чорнобильська катастрофа. Вона і започаткувала каскад нових випро​бувань червонохрестівців на дієздатність і милосердя. Саме за їх ініціативи з 1990-го діє комплексна Чорнобильська програма, у рамках якої проведено понад 240 тисяч, до​зиметричних обстежень. Населення області обслуговує пересувна діагно​стична лабораторія Українського Чер​воного Хреста, спеціалісти якої регу​лярно перевіряють здоров'я жителів району. Цьогоріч, скажімо, на прохан​ня народного депутата Миколи Шершуна лабораторія працювала в Зносичах, а торік - у Клесові, Тинному та ін. До слова, до цього часу фінансу​вання програми здійснюється за ра​хунок національних товариств зару​біжних країн, на роботу лише однієї лабораторії щорічно витрачається до 60 тис. доларів США.

Чимало зробили за роки реалізації програми надзвичайної допомоги "Зимове звернення". Завдяки місце​вим спонсорам, Міжнародній червонохресній спільноті та національно​му комітету Червоного Хреста найнезахищенішим верствам населення давали продуктові пакети, одяг, взут​тя, засоби гігієни. Хвилює нас ситуа​ція із захворюванням на туберкульоз і СНІД. Тому активно приєдналися до міжнародної гуманітарної програ​ми "Червоний Хрест проти туберку​льозу та СНІДу", що розпочалася в 1999-му. У рамках першого етапу в Україну завдяки допомозі міжнарод​ної спільноти надійшло 28 наборів, обладнання для медико-соціальних центрів і кімнат, 1400 наборів для патронажних сестер, велосипеди. Певну допомогу отримала і районна організація. Хворим Страшевського тубдиспансеру збирали картоплю, і   Перший етап, що проходив під гаслом "Громадськість проти туберкульозу та СНІДу", закінчився. І під час другого, що розпочався молодіжною акцією "Разом з Червоним Хрестом подолаємо с  туберкульоз", провели чимало бесід, зустрічей з підростаючою юнню, залишаючи їм на пам'ять буклети, пам'ятки, що застерігають проти цих недуг.

Незважаючи на негаразди сього​дення, медсестри милосердя прагнуть

повсякчас задовольняти потреби в медичному обслуговуванні всіх самотніх людей похилого віку. На кожну випадає не менше десятка стаціонарів. Але самотні так і залишаються самотніми, бо перебувають у ліжку у ї   вихідні: суботу і неділю - всі   48 го​дин без догляду. А як бути з тими, хто, постійно потребує підтримки? Де взяти кадри, гроші? Думаю, допомогли б тут безробітні медсестри, медсестри-пенсіонери, які ще в змозі надати ме​дичну допомогу. До речі, на базі територіального центру соціального обслуговування пенсіонерів та одиноких , непрацездатних на дому діє медико-соціальна кімната, де працює наша медсестра Ірина Царук.
Торік стартувала українська благодійна акція "Милосердя"', мета якої

-  привернути увагу суспільства до проблем  людей   похилого  віку, а інвалідів, одиноких непрацездатних, надання їм всебічної допомоги та і підтримка найбільш уразливих. У рамках її організували кілька обідів , для такої категорії людей у кафе "Залізничник" і "Молодіжне". Підготували й невеличкий концерт діти з , підліткового клубу "Юність" і працівники районного Будинку культури.

Не залишилися осторонь постраждалих від стихійного лиха на Закар​патті та сіл Зносичі, Чудель і Тинне нашого району. Зі свого банку одягу і передали їм чимало одягу, взуття, пакетів з продуктами харчування, переказали кошти.

 - А з ким підтримуєте тісні а зв'язки?

 - Перш за все, звичайно, з місцевою владою, соціальною службою, лікувально-освітніми закладами. Поскільки в організації переважають

жінки, контактуємо безпосередньо з тими, хто вболіває за прекрасну половину людства, зокрема з об'єднанням "Жінки за майбутнє".

- Оголошено Всеукраїнський місячник Червоного Хреста "Милосердя". Як він проходить у " районі?
- Його мета - консолідація зусиль :. громадськості для поліпшення умов життя нужденних, формування громадської думки на користь милосер​дя. Виходячи з цього й працюємо. Завдяки опублікованому в "СН" Зверненні вже почали надходити кошти. Одними з перших відгукнулися ВАТ "Сарнинафтопродукт", міжрайонне управління з експлуатації газового господарства, фірма "ОЛар". Готуємося до районних змагань санпостівців, прагнемо залучити до червонохрестівських рядів нові сили. Хотілось би, щоб молодь активніше включалася в реалізацію благородних акцій, що стосуються людей, які потребують уваги, теплоти та чуйності.

 Раїса БРИЧКОВА.

